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 ČÍSLOVKY

1. V textu píšeme číslovky číslicemi jen tehdy, jsou-li složitější. Jinde je píšeme slovy. Přečti si básničku a potom
 nahraď čísla slovy.
 
 3 me2di     Vzor: Tři medvědi

 Znám 3 malé me2dy,  ……………………….
 huňaté jak jehnědy.
 Jsou to bra3 jaksepatří,  ……………………….  
 
 každý z nich má kuráž za 3. ……………………….
 Aby měli více sil,
 šli natrhat 9sil.   ………………………..
 
 Z dubu sletěl 7hlásek,  ……………………….
 zatahal je za ocásek.
 „Pomóc, bra3! Rychle z5!  ……………………….
 To je úprk, to je let!
 Běží k mámě do dou5e,  ………………………..
 nožka se jim s nožkou plete.
 Až se zase 8ělí,   ………………………..
 vyskáčou ven z postelí.

2. Které tvrzení o básni 3 me2di – Tři medvědi je pravdivé? Zatrhni.

 a) Báseň se skládá ze tří odstavců. c) Báseň se skládá ze tří veršů.
 b) Báseň se skládá ze tří slok.  d) Báseň se skládá z jedné sloky.

3. Některé části slov v češtině se dají nahradit číslicí STO – 100, PĚT – 5, TŘI – 3 nebo DVĚ – 2 a vytvořit tak
 „zašifrované“ zápisy, v nichž použiješ číslici 100, 5, 3, 2. (Vzor: 100nožka.)

…………………………………………………………………………………………........................................................................................………

Pozor:

Číslovky tři a čtyři vyjadřují počet. Skloňují se podle vzoru rodu ženského KOST, jen se liší tvary 2. p. čtyř a 7. p. třemi. 
Nově se připouštějí tvary 2. p. třech, čtyřech, ale ty mají odstín hovorový. 

4. Napiš do vět tvary čísel v závorce.

Jako hadi táhly se ze (3) ……………….ulic řady aut. Kolem (4) …………………. stran stolku seděla Lidka se svými (3) 

……………………. kamarádkami. Naučíme se zpaměti (4)……………………. veršům.  Vrátil se z ozdravovny po (4) ……………..….. 

měsících. Balkon má tepanou mříž se (3) ………………….. kovovými lucernami. Od (3) ……………. nebo od (4) ………………….. 

máme kroužek.



226

Nadání je třeba rozvíjet / reg. č.  CZ.1.07/1.2.35/02.0025

Správně napíšeme datum takto.

Datum 28. října 1918 nebo 28. 10. 1918 je dnem vzniku Československé republiky.

5. Napiš oběma způsoby.

Dnešní datum: …………………….........................................................………………………………………..............…………………………..

Datum svého narození: …………………………………………………………………....................................................................……………

6. Co to ten pes dělá? 
 
Najdi ve slovníku, co je to fl ea. 

Odpověď:

...............................................................................

...............................................................................

7. Slovní druhy označujeme čísly. Utvoř větu s uvedenými slovními druhy v daném pořadí.

 4  1  5  3  1  4  1

……..……………………………………………………………………………..................................................……………………..............................

8. Na světový trh přišel 28. června 2007 hlavolam Eternity II, jehož první úspěšný řešitel obdržel od jeho
 výrobce pohádkové dva miliony dolarů, což představuje skoro 42 milionů korun. Puzzle se skládají z 256
 čtvercových dílků lemovaných barevným vzorem, a právě podle něj se musí složit do mřížky 16 x 16 dílků.

Podtrhni v textu číslovky.

9. Urči na základě informací z textu, z kolika čtvercových dílků
 se skládá Eternity II. Napiš slovy.

Eternity II má  .......................................................................................

Eternity II se skládá ze ..........................................................................

10. Prohlédni si obrázkové příklady a dopiš slovy za každý
 dopravní prostředek správné číslo.

Výsledek:

bus = ..................................

plane = ...............................

car = ...................................                   


